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“mo fronvaient exposées Ia tempétoiont:6té Nittéralement bri-
utes: T'église ot In sncristie ont! iudel de 300 vitres: cassées.
- Pour vous doniiel ungidée da-la violencs avec laquelle tes:gré-
~ long' taient poussés,je: citeraile fait suivant :-Un: glagon: de
deux pouces’ et trois quaits de dinmdtre: est'venu’ frapper;une

s vitre- delarsaeristie; -enlevant’ un”morceau:’ do. su=igrandeur.
Leomme avee un dinmant sans briger aucunement le reste dela:
vitrey:Lie ‘iiorcean ‘onlevé’ est.: parfaitoment’ rond "ot s’sjuste
trds-bien { la vitre, . E : s b
. Le nom 18R vitres'

1 :brigées ‘conatifue: éncord une pérte’do
$1200 pour 1o piroisse: Il 'ne: faut: pas'oublierque Hébert-
vills “est! ericore’ uné  paroisse - nouvelle.  Ses -colons: sortent:d.
peine de Vétnt: de gdne! ui’préside; toujours d'la colonjsition’
d'wi pays? Iy 'a quelques années un grand fen dévastait leurs
‘cantrées. -Alors-ils regureiit’ des secours  efficaces :des antres
parties de:la: Province, Espérons -dong que le peuple canadien
fera e foia™da Plus appol .A'ses: sentiments généreux potr

donner'd ces pauvres gens lo moyen de-continuerl'@uvre si
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bien-commoncée. izl )
USERIE'AGRICOLE '

-\ DS ‘ASSOLEMENTS ‘(Suite)s ., 1

PR

.C

i o X

-— 2 Fat]

ﬁratiqu'e:des dassolements (Suite).—Le systéme suivi
'dans’ uotre.culture canadienne est aussi un systéme
alternie puisque’ les' pélurages sont suivis ‘de:céréales
‘et Tos ‘céréales’ de yiturages;: mais généralement on,
g'occupe’ pen de remplir: les: ¢onditions' d’un bon
assolement's on” ne' cherche 'pas: a -obtenir :le .plus
grand produit possible, ‘et de fait ce produit diminue
Tous-les'ans, cn ne temédiant pas’ 4 :1'épuisement

: Pcrfqgtignnen)onts devenus nécessaires.:

(Pest . pour aider’ ¢ cultivatéur:4 fairo ces perfocti-
onnoments, désirables que nous avons posé dans la
théorio des assolements les principes sur lesquels est
basée la succession des plantes. Afin de donner'd ces
principes uno démonstration convenable, nous offrons
quelques exomples d’assolements pratiques.

Dans la pratique nous rencontrons des assolements

do detik, trois, quatre, cing, six et sept, méme vingt
ans,. ¢'cst-i-dire que dans cos' différents assolements
la torro ost divisée en autant de parties qu’on appelle
golés, ot sur chacuno de- ces soles on rencontre des
¢ullurées différontes, ou sinon différentes du moins
{rés-variées. = . ST s e
Il n’y a rien doplus fucile & suivre un assolement,
mais il y a, commo nous ’avons déja dit, de grandes
difficultés & on faire lo' choix do' maniére qu'il con-
vionno aux oxigonces de:la situation du cultivateur.
Lorsque los cultures intéricures permettent de passor
~instantanément de P’ancien systéme au nouveau, les
choses sont pour le mioux, ot lo cultivateur évite
aussi beaucoup de titonnements. Dés le commence-
ment de o rotation, la terre entre on enticr -dans
Passolement ot I'on & ensuite qu’d suivre le. plan
qu'on g'est tracé. Maisil n’en est pas toujours ainsi,
car il n’est.pas toujours possible de pas:er sans tran-
sion d’un gystéme & un autre ; on éprouve de grandes
difficultés a changer l'assolement suivi:dans une lo-
calité. Il so produit méme quelquefois dans la culture
certains ddsordres de direction qui peuvent influer
trés-défavorabloment -sur le succés .de l'exploitation.
Pour éviter les désordres et:les portes qui en sont la
cause, le cultivatour doit étudier d’abord les cultures
intérieures que Ia terre a produites pour maintenir
cos eunltures autant que possible, tout en introduisant

1 1es soles du’ nouvel assolement qui’ portero

Y ment, tandis que le piturage pourra récevoir les soles, .
contenant les cultures les plus épuisant~s.’ Cependant - -

- Supposons, ;par. exemple, une propriété ayint g
avpents.en superficie; dont 16 arpents .en;prajries, 34 .
arpents.en paturage, iet’ 34 arpents en’ céréales. L -
paxtie en céréales ost toujours; plus pauvre, parce que,
c’ast, celle qui aproduit les récoltes les plos épuisarnies
la-partie en prairie est trés. ig'on nedoit pas
y- foucher poiir.le moment, 4. moip
goit,.excessivemernt -vieille, ot qu’élle ne, donne plus
qu’une faible production ; quant!an’ paturage, il est; ~
‘plus, ou,;moins riche. par lesdsjections des animaux

nant.lg ‘milieu_entie’la richesse do’ I .

pauvrelé; descéréales. o U .
- Si.maintenant sur cotte terre on vout intfoduire un '
assolement quelconque,” conveniible aux exigences o -
au besoin du cultivateur, il faudra fairé, en sor{c qite;
ont._les cul-

airic’ ot
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tures améliorantes ou peu épuisantes soicnt introduites
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sur la partie la plus pauvre de la terre, clest-d dire.

sur celle qui est en céréales au moment di change- '

si la partie en céréales’ était cxcessivement pauvre et

partic' pauvre de-I'étendue ‘que l'on’ serait ¢apable” *
de fumer convenublement, et livrer les autres parties -
de la terre 4 unecultire libre, assez bien 'déterminée -
pour-que: lo produit en- ¢éréales: et! en fourrage:de
bonne: espéce rencontrit les exigences de‘la situation, -
et ¢'est 1a 1o cas le plus’ général, . = v AU e
.. Maintenant supposons que I'on" choisisse un assole-
ment de sopt soles, composées commeo suit : 1ére sole,
récolte nettoyante avec :fumure; 2me, céréales’ avee
graines de prairie; 3me, prairie;: 4me, prairie; Sme,
piturage; 6me, piturage; Tme, céréales.. " &
L’étendue assolée devra étre divisée on sopt parties
égales dont 2j7 en céréales devant étre.fait sur les- .
-parties en paturage de. 'année précédente,. ot cola.au
début de Ja rotation. Cependant ces 27 ne pourront -
peut-étre pas donner tout le grain et la paille né-'
cessaires & 'exploitation. parce que la terre.ne serait
pas assez riche, alors dans ce début il fiudra angmen-
ter I'’étendue_en céréales. Les 2)7 en prairies ne peu-
vent &tre affectés 4 cot usage, les graines de prairie.
n’ayant pas été semées dans les céréales précédentes;
on outre les 2;7.en piturage ne sont pas suffisants
puisque cette partie de la terre qui.,a été-en pitu:
rage. n’a pas é6té engraissée, il faudra ‘nécessaircment
augmenter .I’étendue ' des. piturages et prendre. sur
les 2)7 que nous ne pourrons mettre en prairies I’é-
tenduo ‘complémentaire en. piturage. Il n’y a donc
que la sole des cultures nottoyantes qui sera intro-
duite, toutes les autres parties de 'la terre sont cul-
tivées d’aprés l'ancien systéme et chaque année on
doit augmenter I’assolement. Lt premiére année on'
introduit qu’une solo de nouvel assolement; la 2me,
deux; la 3me, trois; la 4me, quatre ; la 5me, cing ot
ce n’est qu'au bout de sept -ans qu’un.assolemsht.:'
de sopt soles 'peut étre complet. ST e
- Ces explications sur la pratique des assolements. |
étant connues, voici maintenant comment les diffs- -
rentes parties de la terre sont divisées et cultivées:
Prenons d’abord pour terme de comparaison 1’assole-’

f

pou & peu lo nouveau systéme agricole projeté, -

meont que nous venops d’indiquer,
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été ayant 84,

‘et qu’'on n’eut ‘pas.une quantité suffisanté do fumier '
pour tous les besoins, il vaudrait’ micux prendre ceite =

quiy ont pacags, st on peut 16 consjderer. comme fe-. .
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